

Los Debates

Diario político defensor de los intereses de la comarca

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

TORTOSA

Viernes 17 de Febrero de 1905

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3.
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31.
Agencia de Cebrian y Comp., Puertaferri, 18.

(De nuestro servicio especial)

Desde París

SUMARIO: *La separación de la Iglesia y el Estado.—Bodas de diamante del cardenal Richard.—Manifestación religiosa en Montmartre.*

El proyecto de ley referente á la separación de la Iglesia y del Estado va siguiendo en la Cámara los trámites parlamentarios. Según todas las apariencias, resuelto se halla el gobierno á mantenerlo sin alterar ni destruir sus principios fundamentales. En vano protestan contra esta perturbadora reforma las grandes masas del pueblo, amparadas en las penalidades de la vida bajo el manto de la religión. El eco de los lamentos no se deja oír en los grandes palacios de esta capital ni en las oficinas donde discuten y meditan los diputados y los ministros. Estos se limitan á decir que el proyecto tiende á asegurar el ejercicio de los cultos, haciendo viable la separación, sin daño de las conciencias y sin ofensa para las sanas costumbres.

Pero el espíritu religioso de los franceses, lejos de caer en el abatimiento con tal contrariedad, se acrecienta. Una gran fiesta conmemorativa que se celebró el día 11 en la iglesia metropolitana de Notre-Dame ha servido para exteriorizar los sentimientos que animan á las buenas gentes de París. Recordábase que el venerable arzobispo y cardenal Richard cumplía su trigésimo aniversario de la consagración episcopal y el sexagésimo de las órdenes sacerdotales, que recibió el 11 de Febrero de 1845.

Este gran sacerdote cuenta 87 años de edad; su figura encorvada, conservando rasgos de vital energía en el rostro, le reviste de autoridad profética que impresiona profundamente á las muchedumbres. Su mayor deseo era pasar el día dedicado á la meditación y al rezo en la soledad del retiro. Las súplicas fervorosas de los fieles obligaronle á condescender celebrando solemnemente sus bodas de diamante en su Catedral.

El arcipreste, después de ofrecerle incienso y agua bendita, le saludó en nombre del clero de París, agradeciendo que, á pesar de las tristezas de la Iglesia de Francia, hubiese respondido al llamamiento de sus amadísimos hijos. El cardenal contestó recomendando á los fieles que rueguen constantemente por los fines de la Iglesia y por la nación francesa. Después dijo una misa rezada en el altar mayor y cantó el *Te-Deum* acompañado por los obispos de Poitiers y de Orán. Eran de ver en aquellos solemnes momentos las emociones de millares de almas, agrupadas y atentas á recibir la bendición del arzobispo. Entre las nubes de incienso parecían elevarse hasta las bóvedas del templo los deseos del pueblo fiel á sus tradiciones y ageno á los convencionalismos de la política. Aquellos sollozos,

apenas reprimidos por la santidad del lugar y el respeto al prelado, eran expresión de la tristeza con que el pueblo asistía á la conmovedora ceremonia, temeroso de que pronto los templos católicos sean profanados por las tendencias niveladoras del laicismo.

Por la tarde, otra manifestación más importante se realizó en Montmartre. La inmensa muchedumbre llenó por completo las espaciosas naves de la basílica del Sagrado Corazón. El pueblo había acudido unánime y compacto al llamamiento del prelado. Era allí donde el cardenal quería recibir el testimonio de adhesión de sus buenos hijos. Seis obispos acompañaban al cardenal, en cuyo rostro se dibujaba una débil sonrisa.

Se elevaron las preces, se oyeron las voces de los cantos sagrados, sonaron los órganos y al fin se hizo el silencio. Monseñor Richard había subido al púlpito; pocas personas se enteraron de las palabras que el venerable anciano bafuceaba. Pero no importaba el caso. Aquellas masas compactas de millares de franceses, habían demostrado con su presencia en la Basílica que oían la voz del prelado y estaban identificadas en la conmemoración de sus buenos recuerdos y el confortamiento de sus amarguras.

IGNOTUS.
París 13 de Febrero.

Un nuevo cereal

Algunos periódicos norteamericanos han publicado artículos referentes á una planta utilísima para la alimentación del hombre y del ganado y cuyo cultivo se ha ensayado con éxito feliz en todos los Estados de Dakota del Norte y del Sur, por recomendación y con auxilio del Departamento de Agricultura de Washington.

Esa planta maravillosa se llama «Emmer» y es originaria de la Rusa Septentrional: es una especie de trigo que se adapta á los terrenos, se muestra indiferente al calor, al frío, á la humedad y á la sequía, y rinde una cosecha abundante, tanto mayor cuanto mejor sea la calidad de la tierra en que se cultive.

Se puede sembrar junto con el trigo y la experiencia ha demostrado que por tal cruzamiento sufre este cereal menos enfermedades y aumenta la dureza del grano.

No solo como planta forrajera, sustituyendo al maíz—dicen los peritos americanos—llegará el «Emmer» á tener importancia, sino para la fabricación del pan, pues contiene mucha protina, la cual es muy nutritiva.

La circunstancia de ser esta planta originaria de región tan fría como la parte septentrional de Rusia no debe ser obstáculo para ensayar su aclimatación en otros países, pues se adapta fácilmente á las más altas temperaturas y crece con lozanía en los terrenos áridos, impropios

para otras clases de cultivo, que por tal condición han permanecido siempre improductivos.

Sin abandonar, sin descuidar siquiera, antes bien, ampliando y mejorando el cultivo del maíz que se da en excelentes condiciones, pudiera hacerse el ensayo de la aclimatación del «Emmer», para aumentar con este útil cereal la producción agrícola.

(De nuestro servicio especial)

PARA LAS SEÑORAS

SUMARIO: *Las visitas.—Costumbres antiguas y modernas.—Reglas de distinción.—Conveniencias sociales.*

La benigna y suave temperatura con que ha empezado su curso el mes de Febrero anunciando los preludios de la primavera nos invita á salir de casa con más frecuencia, para cultivar atentamente nuestras amables relaciones. Vendrá luego la Cuaresma, llamándonos á practicar ejercicios espirituales, y tendremos que aplazar muchos de los acostumbrados cumplimientos sociales. Por estas razones considero que ahora es buena oportunidad para hablar á mis habituales lectoras y amigas de las exigencias de la moda en cuanto á la forma de hacer y de recibir visitas.

Las señoras parisienses, en particular todas aquellas que aún no han traspasado la frontera de la juventud, muéstranse de día en día más refractarias á la costumbre de verse en sus respectivas casas. Un grande apasionamiento por los fueros de la independencia las impulsa á conservar completa libertad de acción. Por regla general no reciben durante el día y suelen darse cita para concurrir en determinadas horas á establecimientos donde consumen pasteles, té ó chocolate, cambiando sus cotidianas impresiones. Pero esta mútua franqueza no alcanza á suprimir en absoluto las visitas, porque alguna vez las señoras mayores requieren el acompañamiento de las jóvenes para complimentar á sus amigas, guardando todo el ceremonial de las antiguas costumbres. En realidad yo no puedo ocultarlo y creo que éste sea el parecer de las señoras españolas: es muy lamentable el exceso de imitación de costumbres americanas, cuyos arranques de independencia hacen desaparecer los rasgos de distinción y cortesía que caracterizaron á la buena sociedad de los tiempos de nuestras abuelas. Una señora de casa, en los días señalados para recibir, debe estar dispuesta por lo menos media hora antes de la fijada, con objeto de no hacer esperar en el salón á las personas concurrentes, cuya situación se hace difícil con tal morosidad, cuando no son amigas ó conocidas de alguna intimidad.

La hora de hacer visitas está relacionada con la usual de las comidas. Actual-

mente nadie se levanta de la mesa antes de las dos de la tarde, y es preciso dejar algún tiempo para que los criados se desocupen. Por esto suelen ser muy cerca de las cuatro cuando las señoras empiezan á concurrir. A los caballeros se les recibe entre seis y siete, á no ser que la señora de la casa tenga que vestirse para ir al teatro. En la antecala un criado ayuda á quitar y dejar abrigos, paraguas y bastones; otro acompaña al visitante hasta la entrada del salón donde se encuentra la señora. Algunas ridículas incidencias han motivado el abandono de la antigua costumbre de anunciar en alta voz la entrada de tal señora ó caballero. Los criados solían confundir nombres y títulos, que por otra parte parecen alardes vanidosos de nuestras relaciones. Pero, á pesar de estos inconvenientes, hay casos de numerosa concurrencia que requieren sea comunicado el nombre del visitante á la señora, lo cual puede hacerse pronunciándolo por el criado en voz baja de modo que ella sólo lo entienda.

Las señoras que entran, después saludan á la dueña de la casa, cambian frases con las demás personas conocidas. Con frecuencia estas reuniones suelen servir de medio para ensanchar el campo de nuestras amistades; pero algunas señoras prefieren que la de la casa se abstenga de proporcionar nuevas relaciones. Importa mucho evitar rozamientos entre personas que sustentan diferentes opiniones políticas ó religiosas, para lo cual la señora indica discretamente las circunstancias de las personas con quienes conserva.

La duración de las visitas debe ser calculada en cada caso por la visitante, pero por regla general no debe pasar de 20 minutos.

Es de mal gusto consultar el reloj, echar miradas circulares por los salones y hacer gestos ó acciones con descompostura en la conversación. Se aprovecha gradualmente la entrada ó salida de una persona para despedirse. Pero hay que cuidar de no levantarse mientras la señora no haya terminado su conversación, y no tenerla mucho tiempo de pié contándole algo que haya podido decirle antes de levantarse.

MME. ROBERT.
París Febrero de 1905.

Homenaje á Cervantes

Con motivo de las fiestas anunciadas del centenario del *Quijote*, *El Noticiero Universal*, de Barcelona, ha organizado un Certamen literario-artístico.

Hé aquí los temas y premios:
«A Miguel de Cervantes Saavedra», composición poética, con libertad de metro y cuya extensión no excederá de 150 versos. Premio, 150 pesetas.

Artículo sobre el tema: «Comentario al prólogo de la segunda parte de *Don Quijote*». Premio, 150 pesetas.

Artículo sobre el tema: «Notas críticas al relato de la libertad de Melisendra». (Capítulos XXV, XXVI y XXVII, de la segunda parte). Premio, 150 pesetas.

Artículo sobre el tema: «Notas críticas sobre el capítulo LXI de la segunda parte: De lo que sucedió á Don Quijote en la entrada de Barcelona, con otras cosas que tienen más de lo verdadero que de lo discreto». Premio, 150 pesetas.

Artículo sobre el tema: «¿Estuvo Cervantes en Barcelona? ¿Cuándo?». Premio, 150 pesetas.

(Cada uno de dichos artículos no habrá de ocupar más de dos columnas y media).

Trabajo artístico. «Alegoría del Quijote». Dibujo á pluma ejecutado con arreglo á las siguientes dimensiones: Ancho, 34 centímetros; alto, 48 centímetros. Premio, 250 pesetas.

Todos los trabajos habrán de remitirse hasta el día 15 de Abril próximo al secretario del Jurado, D. Julio Martínez Lecha (redacción de *El Noticiero Universal*, Lauria, 35, Barcelona).

Forman el Jurado catedráticos, literatos, poetas, ilustrados y reputados pintores.

Crónica

Leemos en nuestro apreciable colega el *Correo Ibérico*: «No va de cuento, pero lo parece.

El domingo por la tarde salieron tres sujetos de esta ciudad hacia la partida de Vinallop para comprar un corderito, y mientras dos de ellos pagaban su importe al vendedor, el tercero... en discordia, se adelantó, llevándose el corderito, con el propósito tal vez de adobarlo bien y servirlo á sus compañeros; pero se conoce que se arrepintió de sus propósitos, porque está en la hora que no ha dado señales de vida... y el corderito tampoco.

Del hecho tiene conocimiento el señor Juez.

Desgraciadamente, nuestro colega ha tenido bastante mala sombra en su cuento. Esta mañana ha aparecido en el canal el cadáver del desdichado protagonista de su cuento.

Continúan los cambios bruscos de temperatura, que tantos quebrantos ocasionan en la salud pública y de los que son resultado tantos *trancazos* como se dejan sentir en esta ciudad.

A un día de sol espléndido y temperatura otoñal, sigue un tiempo húmedo y frío, y á éste un viento norte huracanado, y así vá el tiempo de tumbo en tumbo, cual si tuviera verdadero empeño en fastidiar á los mortales que habitamos este valle del Ebro, tan cantado y resobado por los poetas que no saben lo que es el reuma.

Hé aquí la relación de los individuos de esta ciudad que han sido designados por sorteo para formar parte, en concepto de vocales asociados, de la Junta Municipal, durante el presente año:

Sección 1.^a—D. José Abarcat Sebastián y D. Eduardo Albacar Colomé.

Sección 2.^a—D. David Piñana, don José Bernis Murall y D. Bautista Tejedo.

Sección 3.^a—D. Manuel Guarch Clemente y D. Francisco Mestre Noé.

Sección 4.^a—D. Agustín Miravalls Audi y D. Enrique Lleixá Blanch.

Sección 5.^a—D. Mateo Siboni Calderoni y D. Ramón Escudero Moragrega.

Sección 6.^a—D. Francisco Mauri Tomás, D. Francisco Esperanzí y D. Mariano Mestre Sanz.

Sección 7.^a—D. José Papaceit Espada, D. Juan Cervera Panisello y D. Silvestre Ibañez.

Sección 8.^a—D. José M.^a de Salvador Vicente, D. Daniel Nivera Mestre y D. Mariano Galindo García.

Sección 9.^a—D. Francisco Caballer

Mengual, D. José Mateu Vila y D. Pablo Canalda Foguet.

Así se consigna en el *Boletín Oficial* del 11 del corriente.

Hemos tenido el gusto de ver el plano del salón de espectáculos que en el nuevo establecimiento fotográfico de nuestro amigo el notable artista D. Francisco Escudé se montará para exhibiciones cinematográficas.

El local, que se inaugurará probablemente en el mes de Abril próximo, llamará la atención por su buen gusto y reunir todos los adelantos modernos.

En el exprés de ayer llegó á esta ciudad, procedente de la Côte, el pundonoso coronel del regimiento del Rey, de guarnición en Madrid, D. Tomás Palacios, rico hacendado de esta comarca.

Sea bienvenido tan distinguido militar.

Dicen de Tarragona:

«En tren especial llegarán esta mañana á esta capital el presidente del Consejo de Administración de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. y A., D. Francisco Silvela, el administrador Sr. Baüer y el gerente Sr. Maristany, quienes están recorriendo la línea.

Durante su corta permanencia en Tarragona, el ex-presidente del Consejo de ministros visitará la Catedral, el Museo y las murallas ciclópeas.

Por la tarde regresarán á Barcelona para terminar la visita de inspección.»

Trabajando una brigada de obreros del término de Vinaroz, se les acercó un compañero llamado Ramón Curto, vecino de esta ciudad, pretendiendo demostrarles que no es tan peligroso como se cree el tocar los cables eléctricos.

Al efecto subió á uno de los postes de la luz eléctrica de Cenja, y al rozar los hombros contra los cables, recibió tan terrible descarga, que quedó carbonizado.

Según la circular publicada por el señor gobernador civil de la provincia en el *Boletín Oficial*, el domingo de Carnaval tendrá lugar en el salón de sesiones de la Diputación provincial la proclamación de candidatos y designación de interventores y suplentes que han de constituir las mesas en los distritos de Tarragona-Vendrell, Reus y Valls-Montblanch. La elección de diputados se efectuará en dichos distritos el domingo primero de Cuaresma.

Se ha dispuesto que el arquitecto provincial, de acuerdo con el del Ayuntamiento de Tarragona, formule el presupuesto de las obras que se consideren más urgentes en las cárceles nacionales de aquella capital.

El fiscal del Tribunal Supremo ha informado favorablemente en el expediente de indulto de los reos de muerte sentenciados por el crimen de Mazarete.

Ayer se reunió en Tarragona la Junta provincial de Beneficencia, la que se ocupó de varios asuntos, principalmente del Hospital de Alcanar, pidiendo datos históricos sobre la fundación de dicho establecimiento benéfico para poder fundar sobre ellos ciertas disposiciones encaminadas á la buena marcha del mismo.

Se ha descubierto en Madrid una fabricación de billetes del Banco de España de la emisión de 1.^o de Julio de 1903.

Anteayer se presentó al Banco de España un individuo para cambiar un billete de 100 pesetas, resultando que el expresado billete era falso.

Según se dice en el Banco, los billetes

falsos son muy bien hechos y solo se diferencian de los buenos en que el papel carece de estrias, tiene defectuosa la numeración y no son limpias las marcas de aguas que llevan en los extremos, agregando que si no son personas expertas no pueden apreciarse estas diferencias.

El sujeto que presentó el billete no fué detenido; pues, según dicen, lo presentaba de buena fé.

El señor gobernador civil de esta provincia hace público en el *Boletín Oficial* haber remitido al Ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por el alcalde de Perelló contra la providencia de dicho gobierno.

Ha sido concedida la cruz del mérito militar á D. José Perez Maldonado, primer teniente del Regimiento de Luchana.

El señor Arzobispo de Tarragona, no sólo ha ofrecido acompañar á la Comisión que marche á la Côte para gestionar la cuestión de consumos, sino á practicar cuantas gestiones sean precisas.

En Valladolid ha aparecido la primera edición del Quijote.

Tiene correcciones y acotaciones de letra del inmortal Cervantes.

Se supone que se trata de un ejemplar de prueba para que el propio Cervantes corrigiera las erratas de imprenta que hubiese en el mismo.

Lo posee la viuda de un médico palentino que era gran cervantista.

Los extranjeros han hecho á dicha señora valiosos ofrecimientos, que ésta ha rechazado hasta saber si lo adquiere el Estado.

La viuda, cuando falleció su marido, dijo que lo había quemado, sin saberlo, para librarse del acosamiento de los compradores.

El arte de agradar en la mujer, cuando el fin es honesto y moral, lejos de ser censurado, constituye una virtud, porque afianza la tranquilidad del hogar y fortalece los vínculos del matrimonio.

Una mujer que encanezca prematuramente pierde por completo sus encantos y atractivos, y no pocas veces los primeros copos de nieve que asoman en el cabello de la esposa señalan un terrible descenso en el termómetro del amor.

En este caso, ghabrá nadie que deje de usar el *Agua de Montserrat*?

Frasco: 2 pesetas.—Farmacia Monner.

Garganta, voz y boca se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Nos complacemos en recomendar á los agricultores el depósito de guanos y primeras materias de D. Enrique Nomen, de Tortosa, quien puede garantizar la magnífica riqueza de éstas, según certificado de análisis que posee verificado en París.

Guano del Perú, amoniacos y superfosfatos para esta temporada.

ELIXIR INGLUVINA GIOL.

El mejor de los medicamentos para la curación de las enfermedades del Estómago é intestinos.

MAQUINAS «SINGER»
Véase el anuncio en la 4.^a plana.

Observaciones meteorológicas tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Barómetro
Máxima 765 Mínima 764 Oscilación 1.
Termómetro
Máxima 19 Mínima 7 Media 13.
Evaporímetro 3'2.
Pluviómetro 0'00.
Estado del cielo Nublado.
Dirección de viento N. E.
Termómetro seco 11.
Id. húmedo 10.
El Alumno,
Pedro Alместoy.
El Alumno,
José Hierro.

Si estos dos primeros párrafos son aplicables á V., ó á su familia, con mas motivo le interesarán el tercero y el cuarto!

Síntomas. Irritación de garganta, tos incesante, sueño turbado, debilidad y pérdida de apetito.
La dolencia. CATARRO BRONQUIAL.
El remedio. «Emulsión de Scott.»
La prueba. Gracias á la Emulsión de Scott mi tos y catarro han desaparecido por completo, mi apetito ha mejorado y he recuperado mis fuerzas. Texto de una carta de D. Jesús Lahoz de Zaragoza. Calle Costá Alvarez, 25 y 27. Fijádos siempre en la marca de fábrica, sino no compráis el verdadero remedio.
Si queréis tener salud escribid al Señor D. Carlos Marés, calle de Valencia No. 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo, y un frasquito de Emulsión de Scott será enviado gratis, como prueba.



Sección religiosa

Sábado, 18. Santos Simeón, ob. y mártir, y Eladio, arz. de Toledo, y Santa Cris­tiana, vg.

El dolor

La humanidad tiene que vivir en alternativas de dolor y de alegría; pero, desgraciadamente, el primero suele ser más constante, más permanente que el segundo.

Por eso escritores, filósofos, todos cuantos se ocupan de lo que en el mundo ocurre, bajo un prisma psicológico, llamamos á la tierra valle de lágrimas, puesto que por ley fatal nace el sér humano entre lágrimas y dolores y vuelve á su madre en idéntica forma.

El sufrimiento es la norma característica de la vida; los ratos de amargura son infinitamente mayores que los de dicha, porque no solo nos acongojan y nos persiguen los tormentos morales que brotan y nacen en el alma, sino los físicos, compañeros también inseparables de la vida.

Hay espíritus rebeldes que se sublevaron contra el dolor, que no lo admiten, que quisieran verlo desaparecer para siempre de la existencia; pero no es posible que esto se consiga, porque es sino terrible de la vida.

Para contrarrestar el daño de esas sublevaciones morales contra el dolor, de esa locura terrible que se llama desesperación y que es el mayor castigo, que resulta un suplicio propio de los ciudadanos, la religión cristiana tiene la sublime resignación, que es la que ha creado mártires y héroes.

También existe la esperanza, que resignación y esperanza son dos magníficos y maravillosos recursos contra el dolor, porque ellas son el bálsamo que cicatriza y une las heridas terribles del alma.

El que se resigna y tiene esperanzas no desespera: que la desesperación es el mayor castigo que pueden sufrir los hombres.

TARJETAS POSTALES

Gran surtido
Librería Biarnés

Registro civil

DIA 16

Nacimientos

Cinta Pilar Segura Loras.
Gaspar Masía Crecente.

Defunciones

Josefa Vidiella Panisello.

Matrimonios

Ninguno.

Pasatiempos

Jeroglífico



(La solución en el número próximo).

Solución a la Charada anterior:

Deshojados.

Correo de Madrid

El viaje del Rey

Se han confirmado los detalles que se conocían acerca el viaje del Rey al extranjero durante la segunda quincena de Mayo.

S. M. permanecerá unos días en París y luego irá a Londres para visitar a la familia real inglesa.

Parece que de Londres regresará el Rey a Madrid.

Pasados unos días irá a Berlín y Viena y regresará de Alemania antes de que la corte vaya a San Sebastián.

Amenazas de los mauristas

Decía un caracterizado personaje, tratando de las amenazas de los mauristas al Gobierno para cuando se abran las Cortes, que los ministros, convencidos de que cuentan con la confianza absoluta del Rey, que desea que esta situación se prolongue hasta que llegue el momento de entregar el poder a los liberales, han estudiado detenidamente la cuestión arancelaria para resolverla, presentando a las Cámaras en Mayo los correspondientes proyectos.

Además prepararán su labor parlamentaria para presentarse a las Cortes en Septiembre, en cuya época podrán exigir la aprobación de los presupuestos, a lo que no opondrán los liberales ningún obstáculo, puesto que a principios de 1906 han de encargarse del poder.

Aunque es muy expuesto hacer profecías en política, acabó diciendo el aludido personaje, no dudo de que no he de equivocarme en lo que digo.

Senadurias vacantes

Considérase probable que para cubrir las senadurias vitalicias vacantes serán nombrados dos de los actuales ministros y cuatro individuos de la mayoría. Otras cuatro vacantes se dejarán para las personas que designen los jefes de los partidos liberales.

Homenaje a Echegaray

El homenaje que el lunes próximo se rendirá en el Teatro Real al Sr. Echegaray promete ser solemnisimo.

Las corporaciones literarias y artísti-

cas de Madrid y de provincias, así como los admiradores del Sr. Echegaray, se aprestan con entusiasmo a honrar a quien las obras científicas y dramáticas han dado renombre universal.

El Correo dice que lo que no ha sido acertado es el programa, y que debe ser modificado.

En el mismo sentido habla el Heraldo, entendiendo también que el homenaje preparado no es adecuado a la forma que debía revestir.

Consejo en Palacio

En Palacio se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros semanal, bajo la presidencia del Rey.

El presidente del Consejo ha pronunciado el acostumbrado discurso dando cuenta a Su Majestad de la marcha de la política interior y exterior y de los acuerdos tomados en el Consejo de anoche.

También se ha ocupado el jefe del Gobierno de la cuestión de las subsistencias y de los medios para resolverla.

El conflicto ruso-japonés

Stoessel

París, 16.—Comunican de Port-Said que el general Stoessel hizo al llegar a dicho puerto nuevas declaraciones respecto a la capitulación de Port Arthur. Dijo que no se decidió a escribir al general Nogi habiéndole de rendirse sino después de un agitado Consejo de guerra que celebró con toda la oficialidad y después de una visita que en compañía de su esposa hizo a los hospitales y de más puntos donde estaban curándose los enfermos y heridos.

París 16, 7:39 noche.—Según informes de buen origen, pronto va a redactar un dictamen la Comisión internacional de Hull, el cual será en forma de transacción, resultando del mismo que el almirante Rodjestvencky obró de buena fe y que cualquiera en su caso hubiera hecho lo mismo.

El ministro de Rusia en Pekín ha telegrafado que los japoneses molestan a los particulares de Port-Arthur, hasta obligarles a abandonar la ciudad, con el objeto de apoderarse así de sus bienes.

El gobierno ruso ha ordenado a su embajador en París que entregue al del Japón una enérgica protesta por conducto del gobierno francés.

París, 16.—Informes de origen autorizado permiten desmentir los rumores recientes, según los cuales Rusia comenzaba a estar dispuesta a la paz.

De igual origen se añade que el fracaso de la campaña de otoño ha obligado a Rusia, durante todo el invierno, a hacer preparativos que continúan todavía sin interrupción, estando dispuesta a no abandonar la partida sin haber jugado sus mejores cartas.

Por todo ello no es probable que empiecen las operaciones verdaderamente decisivas hasta fines de la próxima primavera, en cuya época Kouropatkin comenzará a desarrollar su plan, tal y como lo tiene anunciado desde un principio.

—Ha llegado hoy a Moscú el general Grippenberg.

—El mariscal Oyama ha telegrafado a Tokio que la artillería japonesa ha incendiado varios poblados ocupados por los rusos, y que en la noche del día 14 una sección de infantería rusa intentó un ataque contra Naituchm, siendo totalmente rechazado.

—Dicen de Nápoles que el teniente Mokin subió a bordo del duque «Krom», que acababa de llegar del Japón, y de las propias manos del comandante recibió un pliego que envía al emperador Guillermo el príncipe Carlos de Hohenzollern, agre-

CLINICA DEL MEDICO-CIRUJANO

D. Ramón Rodríguez Sanz

Especialista en cirugía y enfermedades de la mujer

CONSULTA DE ONCE A UNA

Calle del Temple, casa-Correos, segundo piso, 1.ª puerta, TORTOSA

José M.ª Cartes Mur

MÉDICO CIRUJANO HOMEÓPATA, DEL HOSPITAL HOMEÓPATA DE BARCELONA

Plaza de la Constitución, 7, 1.º

(esquina Travesía Angel)

Tortosa

Instituto de vacunación

Dr. Sabate

Pensionado por el excelentísimo Ayuntamiento

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con la asepsia indispensable.

los días festivos de 11 a 12 mañana
VACUNA (PIGOTA)

Depósito general de linfa vacuna y suero antidiftérico del Dr. Ferrán, productos preferibles a sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas.

Dr. Sabaté

PARTOS, enfermedades de mujeres y niño
Angel, 16, pral.—TORTOSA

PANADERIA REUSENSE

En este establecimiento se elabora pan de todas clases a estilo de Reus, vendiéndose:

- 1.ª, a 4'40 pesetas los 10 kilos.
- 2.ª, a 4'20 » » » »
- 3.ª, a 3'80 » » » »

También se expenden las celebradas cocas de Reus y pasteles de todas clases a precios muy económicos.

El pan y demás encargos se reparten a domicilio.

José Queraltó

Calle de Santa Teresa, n.º 9—TORTOSA

En venta

Está para vender uno de los más acreditados establecimientos de esta ciudad para la construcción de carros. Por retirarse su dueño del negocio lo cederá en buenas condiciones. Informarán en la administración de nuestro periódico.

FONDA CENTRAL DEL JARDIN

DE

JOSÉ DELCLOS

Plaza del Pino

entrada por la Plaza del Beato Oriol, 1

BARCELONA

Notablemente reformado este Gran Establecimiento en atención al crecido favor que le viene dispensando el público en general, reúne todas las comodidades propias de los Hoteles de primera categoría, conforme lo viene acreditando su numerosa clientela, tanto forastera, como residente en la capital, que asiduamente le favorece.

Situado en un punto muy céntrico, cerca de la Rambla, del Gran Teatro del Liceo y Despachos Centrales de Ferro-carriles, cuenta con grandes comedores, salones para banquetes, bonitas y espaciosas habitaciones decentemente amuebladas para familias, timbres eléctricos en todos los departamentos, además de su gran Cocina Española y Francesa.

Hospedajes a diario: 5 pesetas.
Servicio a la carta y por cubiertos: a precios reducidos.

Fonda Restaurant

DE

José Martí

Ferrerías—TORTOSA

Imp. Biarnés, a c. de Algueró, Cambios, 3

LA PRONTITUD

Recaderos de Tortosa, Tarragona, Barcelona Y VICEVERSA

CAÑELLAS, HERMANOS

Los más antiguos y acreditados en esta población. Facilitan al público de Tortosa el servicio más urgente y puntual.

Horas de salida de Tortosa: A las cuatro de la tarde (tren expreso).

Horas de llegada: 10 mañana.

DIRECCIONES: Tortosa. Cuatro Esquinas (lampistería), y Plaza Constitución, número 4, (salón limpia-botas).

Tarragona: Plaza Zedazos, 34, teléfono, 137.

Barcelona: Filateras, 5 (cerca Plaza del Angel).

PLATERIA Y RELOJERIA

DE VIDAL Y LOPEZ

En esta casa encontrarán relojes de las mejores marcas, como son Longines, Valtam, Omega, Tavannes y otras muchas de gran precisión.

Completo surtido en pendientes, sortijas, aretes, soguillas y medallas en oro de ley.

Especialidad de la casa en cadenas y dijes, enchapadas sobre oro de ley garantizadas por cinco años.

Gran surtido en relojes de pared, reguladores, despertadores con música, relojes de sobremesa y fantasía.

Además la casa cuenta con un taller especial para toda clase de composturas, tanto en Relojería como en Platería.

No comprar sin antes visitar nuestra casa.

Compra y venta de oro, plata, platino y pedrería fina.

Carbó, 21, TORTOSA

SABAÑONES

Se curan rápidamente con el Sanol P.I.ª, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositario en Tarragona: A. Mon.

José M.ª Escardó Salvany

MEDICO

Ha trasladado el Consultorio médico-quirúrgico que tenía abierto en Barcelona a esta ciudad, San Roque, 31, 1.º

Especialidad en las enfermedades de la infancia y afecciones quirúrgicas.

Consulta de 9 a 12 y de 5 a 7

VINOS DE MESA

Los hay de excelente calidad en el acreditado almacén de D. Emilio Nomen, San Blas, 26, los cuales, tanto por su inmejorable calidad, como por su pureza, se recomiendan.

San Blas 26, TORTOSA

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la Máquina Doméstica BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. **Máquina para toda industria en que se emplea la costura.**

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril Singer
 Concesionarios en España: ADCOCK y C.
 Sucursales en la provincia de Tarragona
 Tarragona: Ronda San Juan, 41.
 Reus: Monterols, 40.
 Tortosa: Angel, 14.

CABELLOS

CALVICIE

SUERO BULBO CAPILAR

de C. E. UMBERT (Químico-farmacéutico)

Es la resolución de un gran problema científico. Es la reaparición del cabello, cuando por deficiencias en la raíz, ó bien se atrofia ó no llega á alcanzar su completo desarrollo. Es la de su colocación natural y de su conservación. Es en fin, la destrucción del microbio de la calvicie.

Pídase en las principales farmacias, droguerías y peluquerías.

Depósito Central: J. Uriach y Compañía.—BARCELONA.

FENOL COMELERÁN

Aprobado y recomendado por la Muy Ilustre Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona

• Anti-epidémico, anti-hemorrágico, anti-pútrido, cauterizador é insecticida

El Fenol Comelerán es el preservativo más eficaz del Cólera, Fiebre amarilla, tífus y viruela.

Cura con la mayor prontitud las Quemaduras, Heridas, Sabañones, Varices, Sarna, Herpes, Picaduras, Morreduras, Dolor de Muelas, etc.

Pídase en las principales farmacias y droguerías

DEPÓSITO CENTRAL: J. URIACH Y CIA. BARCELONA

Léase el folleto que acompaña á cada frasco y que se remite gratis á quien lo solicite.

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.
Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.



Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Gotta, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones Entumecimiento, y Piel Dolorida, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.** Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.

Aviso.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladonna, Opio, ni ningún otro veneno. Insista, Vd. en que le vendan el genuino.

Fundada 1752:

PÍLDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & Ca., Barcelona.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona; y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suiza de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco, 14 reales.

La Unión y el Fénix español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AUTORIZADA POR R. O. DE 17 MARZO 1864

SEGUROS SOBRE LA VIDA y SEGUROS CONTRA INCENDIOS

GARANTIAS

Capital social efectivo: Ptas. 12.000.000

Primas y reservas: » 44.977.766 } Total 56.977.766 Ptas.

Total satisfecho por siniestros desde su fundación: 80.746.049'04 pts.

Domicilio social: Sub-dirección en Cataluña:

Calle Olózaga, 1 (Paseo Recoletos) Ronda San Pedro, 21, principal

MADRID BARCELONA

Agente general en Tortosa y su comarca:

JOSE FONTS PLANAS

Arrabal de la Cruz

PASTILLAS BONALD

CLORO BORO SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta. Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etcétera. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea Virilis

Poliglicerofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas.
Frasco del vino de Acanthea, 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera), Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

ELIXIR ANTIBACILAR BONALD

(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente. Catarros bronconeumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO, 5 PESETAS

EL DOLOR DE CABEZA

DESAPARECE EN CINCO MINUTOS CON LA HEMICRANINA del DOCTOR M. CALDEIRO.

El dolor de cabeza, aquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori, (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor,

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID.

MEDIANA DE ARAGON

AGUAS Y SALES NATURALES PURGANTES

SULFATADAS • SÓDICO • LITÍNICAS

MEDALLA DE ORO, PARÍS 1900

SON DE EFECTO SEGURO

NO IRRITAN JAMAS

Recomendadas por los más eminentes

MÉDICOS

DIURÉTICAS • DEPURATIVAS • LAXANTES

SALES DEL PILAR

Para preparar la mejor Agua de Mesa, la que no tiene rival para todas las enfermedades de ESTÓMAGO, HÍGADO, RIÑONES é INTESTINOS.

Infalible contra la Obesidad

Bicarbonatadas-Sódicas-Litínicas

Cada caja contiene 10 paquetes y se preparan 10 litros de ACUA del PILAR.

Venta en todas las Farmacias.

Depósito en Tortosa: casa D. ENRIQUE CARPA.

Agentes generales: Sres. Jové y Blanc. Plaza de las Beatas, 3 y 4.—BARCELONA.

SALES PARA LOCION Y BAÑO

obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas

Eficacísimas contra el REUMATISMO, la GOTA y ARTRITISMO en todas sus manifestaciones.

De seguro éxito en el HERPETISMO, ESCROFULISMO, ECZEMAS y demás enfermedades de la piel.

INMEJORABLES para las afecciones del aparato GÉNITO-URINARIO de la mujer.

